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Ata – Comitê Técnico da Baixada Santista – 19/09/2024 

ATA DA 1ª REUNIÃO DO COMITÊ TÉCNICO II - REGIÃO METROPOLITANA DA BAIXADA 

SANTISTA DA URAE 1 -SUDESTE 

Reunião Ordinária 1º Reunião de Instalação 

Data 19 de setembro de 2024 

Horário 9h00, em primeira convocação, com maioria simples de seus 
membros, ou às 9h30, em segunda convocação, com 
qualquer número de membros, nos termos do Regimento 
Interno 

 

Presença Representantes do Comitê: 

Representantes 

Bertioga 

Cubatão 

Guarujá 

Itanhaém 

Mongaguá 

Peruíbe 

Praia Grande 

Santos 

São Vicente 

Estado 

 

Demais Participantes: 

ARSESP 

 

Coordenação e Secretaria Executiva: 

Coordenadora do Conselho 
Deliberativo da URAE 1- 
Sudeste 

Secretaria Executiva do 
Conselho Deliberativo da 
URAE 1- Sudeste 

 

Pauta: 

1.      Comunicações da Secretaria Executiva 

2.      Constituição do Comitê Técnico 

3.      Eleição da Coordenação 

4.      Assuntos gerais e inclusões de urgência na Ordem do Dia. 
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Ata – Comitê Técnico da Baixada Santista – 19/09/2024 

Ata: 

Reunião foi iniciada em 1ª chamada, com maioria simples de seus representantes do 

Comitê Técnico da Baixada Santista, pela Secretária Executiva, visando a instalação do referido 

Comitê. 

A Coordenadora do Conselho Deliberativo da URAE 1- Sudeste dá início à reunião, 

destacando a importância dos Comitês Técnicos para o acompanhamento do Contrato de 

Concessão nº 01/2024 e que, considerando as demandas dos municípios da Baixada Santista 

sobre os problemas de desabastecimento de água que afetam municípios, foi proposta a 

instalação deste Comitê como o primeiro dos sete previstos pelo Regimento Interno do 

Conselho Deliberativo.  

Secretária Executiva se apresenta, indicando que tomou posse em agosto de 2024 e 

detalha as primeiras comunicações feitas aos representantes do Conselho Deliberativo: 

1. Eficácia do Contrato, de 23 de julho, com envio do extrato publicado em Diário Oficial 

 2. Deliberação ARSESP nº 1.545/2024, sobre Fundos Municipais de Saneamento Básico 

 3. Vigência, a partir de setembro de 2024, das Tarifas Social e Vulnerável 

 E, considerando o papel da ARSESP - Agência Reguladora de Serviços Públicos do Estado 

de São Paulo como entidade responsável pela regulação e fiscalização deste Contrato de 

Concessão nº 01/2024, a Agência foi indicada para acompanhamento de todas as reuniões do 

Comitê. 

 Dando sequência a reunião, a Secretária Executiva faz uma leitura do Regimento Interno 

do Conselho Deliberativo e das atribuições previstas do Comitê Técnico: para fins de 

acompanhamento e monitoramento da prestação dos serviços de abastecimento de água e 

esgotamento sanitário no âmbito do respectivo território de atuação, competindo, ainda: I - 

supervisionar e acompanhar a prestação dos serviços, execução dos investimentos e 

cumprimento das metas, preservada a autonomia técnica e decisória da agência reguladora; II - 

coordenar as comunicações de eventuais reclamações recebidas de usuários, para manifestação 

junto à agência reguladora e à(s) concessionária(s), em relação à área de abrangência do comitê; 

III - apoiar o Coordenador da URAE 1 – Sudeste no exercício das suas atribuições, em relação à 

área de abrangência do comitê; IV - acompanhar as condições de outorga dos recursos hídricos, 

juntamente com o Departamento de Águas e Energia Elétrica – DAEE e/ou Agência Nacional de 

Águas e Saneamento Básico - ANA, para atendimento das demandas da região; e V - articular 

com a instância executiva da URAE 1 - Sudeste, sempre que necessário. 

 A Secretaria Executiva também indica a importância de acompanhamento, no âmbito 

deste comitê, de outros temas municipais, tais como, fiscalização de uso do solo pela prefeitura, 

licenciamento ou autorização municipal, Decreto de Utilidade Pública e/ou Servidão de 

Passagem. 

 Representante de Santos solicita cópia do Regimento Interno e a Coordenadora destaca 

a nova página criada onde estão disponíveis os documentos referentes ao Contrato de 

Concessão e ao Conselho Deliberativo, entre outros: urae1.sp.gov.br. 
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Ata – Comitê Técnico da Baixada Santista – 19/09/2024 

 A Secretaria Executiva dá sequência a pauta, dando posse a todos os representantes do 

Comitê Técnico e convidando os presentes para sua apresentação.  

 Representante de Bertioga destacou a importância do grupo se unir para acompanhar 

as metas ambiciosas até 2029. Representantes dos municípios de Itanhaém, Cubatão e 

Mongaguá reforçaram a importância do papel do Comitê. Representante de Praia Grande 

destacou a condução do processo referente ao novo Contrato de Concessão e de desestatização 

da Sabesp, no qual os processos de oitivas possibilitaram a melhoria das propostas. 

Representante de Peruíbe solicitou como ponto de pauta adicional o tema sobre conselhos 

municipais de saneamento básico nos demais municípios da Baixada Santista. Representante de 

Santos reiterou que o grupo é muito coeso, pois trabalham juntos em outros fóruns relacionados 

à saneamento. Representante de São Vicente falou sobre serem definidos fluxos de trabalho no 

Comitê. Representante do Estado reforçou sobre outros projetos do Fehidro que devem ser 

compatibilizados entre estes fóruns. 

 Representantes da ARSESP também se apresentaram. 

 Em seguida a Secretaria Executiva realizou a leitura do próximo item da Pauta, de eleição 

do Coordenador. Dois representantes se habilitam: Bertioga e Praia Grande. 

 Procedida a votação, por cinco votos a quatro, representante de Bertioga é eleito 

coordenador deste Comitê. 

 Dando sequência à pauta, a Secretaria Executiva esclareceu que está em 

desenvolvimento um sistema de Demandas URAE-1, visando registrar tanto as solicitações 

municipais quanto das reuniões dos Comitês Técnicos, de forma a usar a tecnologia para apoiar 

nos registros das demandas relacionadas ao Contrato de Concessão. 

 Em seguida, foi explicado sobre a solicitação da Sabesp referente ao levantamento 

municipal de dados e áreas com impedimentos legais ou restrições para o diagnóstico a ser 

desenvolvido das áreas atendíveis em cada município. Representante de Bertioga reforça que 

além do envio dos dados, a discussão deve ocorrer no Comitê e devem ser previstas visitas 

técnicas para esse diagnóstico. 

 Dentre os assuntos gerais, solicita-se uma próxima reunião específica sobre o tema de 

crise hídrica e a segurança de abastecimento na Baixada Santista. Além do convite à Sabesp, 

sugere-se chamar a Presidente do Comitê da Bacia Hidrográfica. Convites serão feitos pela 

Secretaria Executiva. 

 Ficando acordado entre todos a próxima reunião para dia 03 de outubro, às 9hs, em 

ambiente virtual. 

 Representante de Peruíbe aborda sobre a existência de dois Conselhos de Saneamento 

em seu município, sendo um relacionado a gestão do Fundo Municipal e outro para políticas 

públicas de saneamento. Outros municípios não possuem essa situação e foi destaca a 

importância de integrar os fóruns, considerando as obrigações municipais previstas no papel de 

concedente do Contrato de Concessão. 
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Ata – Comitê Técnico da Baixada Santista – 19/09/2024 

 Representante de Bertioga sugere uma orientação dos fluxos e demandas dos usuários, 

visando trazer ao Comitê, considerando as atribuições previstas no Regimento Interno, que 

sejam estruturais ou recorrentes nos municípios. Secretária Executiva destaca os demais 

mecanismos contratuais que tratam das reclamações de usuários, como os indicadores de 

desempenho e o acompanhamento da ARSESP. A Coordenadora também reforçou a 

importância de promover a conscientização das pessoas sobre as reclamações com qualidade e 

nos canais adequados. 

 Outro ponto de pauta sugerido pela representante do Estado é a apresentação dos 

projetos aprovados no Comitê de Bacias Hidrográficas, visando integrar os dois fóruns. 

Representante de Bertioga indicou também sobre ser prevista uma apresentação dos 

indicadores do Contrato de Concessão e representante da ARSESP sugeriu incluir a apresentação 

dos já regulamentados pela agência. 

 A Coordenadora concluiu a reunião destacando a relevância deste fórum, as discussões 

qualificadas e o objetivo comum de promover investimentos nos serviços de abastecimento de 

água e esgotamento sanitário para sua universalização. 

Não havendo outras manifestações, Secretaria Executiva encerra a reunião. 


